

2024年“常报·看校团”启航,4月21日上午——

# 邀百组初中生家庭相约西太湖畔省武高



■毛翠娥 朱明磊 图文报道

本报讯 作为常州日报社品牌活动,“常报·看校团”曾走进常武地区多所中小学,不仅看硬件设施,更关注软件特色,让家长、学生近距离了解心仪的学校。2024年“常报·看校团”将再次启动,首站定在4月21日上午,邀请百组初中生家庭一起领略江苏省武进高级中学的魅力。

省武高创办于1946年,是国家级示范高中、江苏省首批四星级学校、江苏省文明单位、江苏省德育先进学校、江苏省智慧校园示范校。多年来,学校聚焦“立德树人”根本任务,秉持“笃道求实”的校训,坚持“为了师生的和谐发展”的办学理念,为社

会培养了一大批杰出人才。

学校位于“两湖”创新区中心位置。学校占地288亩,各类设施设备先进齐全。各年级拥有独立教学楼、阅览室。校园餐饮、住宿条件一流,食堂采用点餐制,每间宿舍配备独立卫浴、阳台。

学校运用智慧学习系统,帮助教师因材施教。拥有数理化智慧云实验室,3D打印机、无人机实验室,温室大棚,录播室,同声传译室等一流教育教学设施设备,为学生全面和谐发展提供了广阔的施展空间。本着“求知、求真、求新”的课程理念,设计完善了“务本、广博、卓越”的三大进阶型课程群,全面落实国家课程,铸就德育、体育、英语、科技四大特色课程。

学校全力打造一支质量一

流、德艺双馨,具有“有情怀、善育人、能实践、会研究、敢创新”的五星品质教师队伍。高级职称教师占比60%以上,名优教师队伍壮大:江苏省“333”高层次人才培养对象3人,江苏省“苏教名家”培养对象1人,正高级教师3人,江苏省特级教师3人,常州市特级教师后备人才4人,市、区级学科带头人、骨干教师96人,市、区级特级、骨干、名优班主任20余人,常州市名师工作室3个。

学校多年来践行“五育并举”的理念,以社团活动、社会实践活动、劳动实践活动、志愿服务活动为载体,以体育健康节、文化艺术节、科技创新节为舞台,让学生展示青春活力,点燃激情理想,进而促进学生健全人格的形成和个性特长的发展。学校还积极开展合作交流,办学层次不断提升,社会声誉越来越好,办学影响力在全省范围内示范辐射。

当天的“看校团”活动,您将聆听一场详实的办学特色报告会,沉浸式参观美丽校园,并现场了解中招信息等。



报名请扫码

## 本月77场招聘会等你来

### 今年一季度13.58万人次进场求职

■常人社 秋冰

本报讯 记者昨天获悉,我市公布今年4月招聘计划,共有77场各类招聘会,其中有多场省内校招。

本月,全市各级人力资源市场计划举办招聘会77场,其中直播招聘会11场、高校毕业生和残疾人等重点群体专场招聘会26场、其他各类招聘会40场。登录“就在江苏”智慧就业服务平台(www.js365job.com)或前往各辖市、区人才市场可以了解相关招聘信息。

今年一季度,我市共举办线上线下各类招聘会346场,组织了4453户次用人单位进

场招聘,提供各类就业岗位17.88万个(次),同比减少10.01%;进入线上线下市场的求职者13.58万人次,同比减少15.23%;市场求人倍率1.32(求人倍率=需求人数/求职人数)。据分析,今年招聘、求职人数降幅较大的主要原因是今年春节比去年推迟20天,企业招聘启动时间相对较晚。

从性别来看,男、女劳动者比例约为1.38:1,即每100名进场的求职者中,男性求职者有58人,女性求职者有42人。从年龄来看,每100名求职者中,25—34岁年龄段有41人,16—24岁年龄段有31人,35—44岁年龄段有18人,其他为45岁以上年龄段。

## 市兰花展在荆川公园开展

### 花展时间至4月14日



■蒋琪 蔡晓丹 秋冰 文 胡平 摄

本报讯 4月8日,以“兰馨雅韵·趣荆川”为主题的2024常州市兰花展在荆川公园开展,花展时间自即日起至4月14日止。

今年的兰花展以国兰为主,在荆川公园五言楼、压溪

榭、听雨轩内共展出“琼台牡丹”等120余盆兰花,品种多样,姿态万千。兰花自古被称为“花中君子”“王者之香”,与梅、竹、菊并称“四君子”。在常州,兰文化历史悠久,最早可追溯至1500余年前的齐梁时期。明清以来,常州收集和育出的兰蕙名种占了江浙兰蕙名种的“半壁江山”。唐荆川也是养兰名家,其后人唐驼与吴恩元共同编纂了《兰蕙小史》,记录了毕生所见各种兰花,极大丰富了兰花品种的范畴。

市兰花展由市城管局主办。花展期间,主办方为兰花爱好者提供识兰、赏兰、品兰的文化空间,并将推出赏花游园、兰花写生会、科普大讲堂、“书香龙城、全民阅读”图书巡展、少儿诗词会、“兰馨雅韵集——2024常州花朝市集”等一系列活动,传递生活美学理念,唤醒大众对花卉文化和生活细微美好的感知。

## 武进区文化馆公益培训春季班火热开课



■殷雯馨 高岷 图文报道

本报讯 “先把剑托起,然后推开……”4月7日一大早,朱萍匆匆赶到武进区文化馆二楼,想问问能否“编外”参与36式太极剑课程。然而,不仅网络报名

爆满,线下课堂也早已“满载”,无奈的她表示下次一定得早点报名。

“我已经在这里教了十多年太极课程,每一季的课程内容都会变化,除了太极剑,还有打拳、舞扇等课程。”教课的包小萍老师表示。

本次武进区文化馆公益春季班分为成人班和少儿班,共推出近30项课程,4月8日起正式开课。“除了广受欢迎的太极拳、八段锦等健身课程,我们还推出了糕团堆花、结艺绳编等非遗类课程,突出本地特色。”武进区文化馆馆长钱峰介绍,针对少儿群体,还推出了编程、3D创意、机器人等课程。为扩大公益课程影响力,武进区文化馆还推出“联盟办”模式,合作的培训机构每年推出春、夏两季公益课程,基本免费或只收取材料费。

2011年,武进区文化馆推出了公益性培训服务。此后每年都定期推出春、夏、秋三季公益培训班,涉及书法、美术、摄影、器乐、声乐等专业课程,受益群众年均超1万人次。

## 横塘河湿地公园南扩两成多

### 将打造创意文化街区,还将设置草坡花海、水上花田

■董逸 陆菁

本报讯 记者昨天获悉,横塘河湿地水环境综合整治一期工程(青龙西路—龙锦路)已规划完成。项目位于天宁区青龙街道横塘河流域,东至横塘河东路、西至横塘河西路、南至龙锦路、北至青龙西路,总用地面积12.4万平方米。据了解,横塘河湿地公园现有面积53万平方

米,此次南扩后,将为周边居民提供内容更为丰富的户外活动场所。

据了解,该项目区域东侧现为青龙粮管所、车辆管理公司地块以及苗圃,西侧多为空置建筑、空地,以及少量树林、水塘。

此次整治工程将该地块继续按城市湿地公园打造,依托横塘河生态基底,构建青龙池创意街区、森林休闲谷、艺术花园等景观功能区。其中,青龙池借助老粮

仓、老厂房、池塘、水井等元素,打造创意文化街区;森林休闲谷结合原有树木资源,打造各种生态有氧活动场地和设施;艺术花园打造以绿色生态、慢行休闲为主的公园绿地,设置草坡花海、水上花田、杉林湿地等景点,配置休闲亭廊、停车场、厕所等设施。

整治过程中,将保护既有绿化植被,满足河道安全要求。地块内设置南北向慢行系统,与周边路网有效衔接。

## 曹山龙峰魁星天文台正式营业

■郑燕波 管倩

本报讯 日前,曹山龙峰魁星天文台正式营业。

龙峰魁星天文台位于溧阳市上兴镇龙峰村,与常州市天文学会合作,开展天文知识科普培训与教育。同时,结合天文探索开展研学旅行,让青少年在实践中学

习天文知识。

据悉,龙峰魁星天文台将定期组织星空观测活动,邀请专业人士科普天文知识;利用现代化智能天文台,进行线上线下天文直播活动;针对不同观测对象,如行星、恒星、流星雨等,制定不同的观测计划和讲解内容;还将邀请天文学家、科普专家等举办天文知识讲座。